

Guvernatorul BNR se aștepta la o creștere economică de 2-3% în acest an, posibil chiar mai mare

România ar putea înregistra în acest an o creștere economică de 2-3%, posibil chiar mai mare, a declarat, marți, guvernatorul Bancii Naționale a României, Mugur Isarescu, la conferința de prezentare a Raportului asupra inflației.

"Nu avem o privire nici pe departe neagră privind perspectiva situației, ci o privire spunem noi ușor pozitivă și realistă. Încercăm, de asemenea, împreună cu Guvernul, să dam inflația în jos fără să cream recesiune. Dacă PIB-ul în trimestrul II este cvasi-stagnant față de trimestrul I nu înseamnă că economia este în stagnare. Câtusi de puțin. În trimestrul I a crescut cu 5, aproape 6%. Dacă este cvasi-stagnant, trimestrul II față de I înseamnă că față de anul trecut este cu 5% mai mult. Deci nici pe departe mesajul nostru nu a fost de stagnare a creșterii economice. Nu facem prognoze de creștere economică. Aici este directorul de la Modelare, ca vrea să mă certe pentru că de regulă pe modelul nostru nu dau cifrele privind creșterea economică, dar în orice caz nu avem, nu vorbim despre stagnarea creșterii în acest an. Probabil că pe undeva 2-3%, spun eu care sunt mai pesimist, dar s-ar putea să fie chiar mai mult. Dacă această tendință și în trimestrul III va fi tot stagnare față de trimestrul I care a fost 5,7% sau 6%. Deci încercăm împreună cu Guvernul să dam inflația în jos fără să cream recesiune și fără să afectăm prea mult piața forței de muncă. Este un exercițiu dificil. Trebuie să fim foarte atenți cum navigăm și cum calibrăm politica monetară", a spus Mugur Isarescu.

Întrebat în conferința de jurnaliști dacă indicele IRCC ar putea trece de 5%, așa cum au estimat analiștii economici, acesta a menționat că cine a făcut calculul cu 5% "l-a făcut bine".

De asemenea, guvernatorul băncii centrale a fost întrebat despre creșterea ratelor la creditele platite de români și a menționat că instituția este în empatie totală cu aceștia pentru că nu este ușor să plătești sume mai mari, dar mesajul pe care banca îl dă de peste un an este că perioada dobânzilor mici a trecut.